

疑交近400亿换自由 沙特首富王子 被拘3月终获释

在“反腐风暴”中被扣押近3个月后，沙特首富阿勒瓦利德·本·塔拉勒王子27日获释回到家中。当天凌晨，他在豪华“囚室”接受专访。有消息称阿勒瓦利德与政府达成秘密协议以换取自由，另据知情人士透露，沙特政府要求阿勒瓦利德交出至少60亿美元（人民币约383亿元），金额创下被扣人士新高。

■ 据新华社



沙特首富王子阿勒瓦利德

获释回家

路透社等媒体27日以阿勒瓦利德的亲属等为消息源报道，阿勒瓦利德当天获释，已回到家中。

一名沙特政府高官当天晚些时候证实，阿勒瓦利德当地时间11时离开关押他的酒店，返回住所。这名官员拒绝披露阿勒瓦利德王子是否被认定清白，以及当局是否向他收取和解金。

沙特国王萨勒曼去年11月4日颁布命令，宣布成立由王储穆罕默德·本·萨勒曼为主席的最高反腐委员会。之后几天内，包括王子、现任和前任大臣、众多富商在内，200多人被“请进”位于首都利雅得的丽斯卡尔顿酒店，他们中间就有“中东巴菲特”之称的阿勒瓦利德。他面临贿赂、洗钱、敲诈勒索等罪名指控。

一名沙特官员26日说，在“反腐风暴”中被扣的多名涉腐官员、富商与沙特当局达成和解，已经或即将获释。他没有公布和解协议的具体条款。

沙特当局先前说，估计将与大多数嫌疑人达成和解，由此追回1000亿美元左右“贪腐资金”。

“没受指控、没受折磨”

获释前数小时，阿勒瓦利德在酒店套房内接受路透社记者采访。这是他被扣押以来首次受访。

阿勒瓦利德否认受到指控，称“几天之内”将无罪获释，名下资产不会受到影响。按照他的说法，他出于对政府的“完全配合”来到酒店，“与政府作一些讨论”，“自证清白”，现在“误会已经消除”。他还称，原本数天前便可离开，但坚持留下，配合政府查清所有细节。

阿勒瓦利德表示，原计划获释后接受采访，但“漫天谣言”让他决定提前受访，以尽早击破谣言。他说，一些媒体称他被转移到一所大型监狱并受到折磨，“这些全部都是谎言”。

在为时半小时的采访中，他带记者参观房间，以证明被扣押期间，他的生活水平没有受到影响。他说，他时常与家人通话；公司下属会来见他；他的饮食、健身习惯也和往常一样，“每天走路、游泳、锻炼、拉伸……还收看新闻”。

阿勒瓦利德拥有沙特王国控股公司，美国《福布斯》杂志估算他的身家约为170亿美元。他表示，沙特政府要求他以60亿美元换取自由的报道“不实”。

阿勒瓦利德表示，恢复自由身后，他仍是沙特王国控股公司老板，名下多处房产产权也不会发生变化。生活“还是老样子，我会外出，会去办公室，会在周末去沙漠。还将继续吃素”。

那名沙特高官告诉路透社，阿勒瓦利德将继续执掌沙特王国控股公司。

躲不开的前总统“魔咒” 韩检方或冬奥会后 传唤李明博

据韩联社1月28日报道，韩国在听取有关前总统李明博涉嫌贪腐检方专项调查组的报告内容后，认为在平昌冬奥会开幕前对李明博进行传唤调查有难处，或在3月后进行传唤调查。

■ 据《环球时报》



韩国前总统李明博

他，或失去
他，已重获

自由

韩国检方28日表示，考虑到案件具有重大社会影响，将以李明博政府时期青瓦台涉嫌收取国家情报院特殊活动费贿赂为中心开展调查，确保证据后反驳政治报复一说最为关键。特别考虑到近期李明博的亲信、前青瓦台总务企划官金伯骏已承认收受国家情报院部分资金，加上不排除以多项嫌疑接受调查的前国家情报院院长元世勋可能转变态度等变数，检方认为有必要确保有充足的时间进行调查。

鉴于此前青瓦台曾表示会邀请李明博出席平昌冬奥会开幕式，有分析认为，检方的这一决定也考虑到了平昌冬奥会即将开幕等国际影响因素。

韩国检方相关人士表示，目前仍处于确认阶段，难以断定是否会传唤李明博调查。即便进行传唤调查也需等到奥运会结束后的3月份。截至目前，检方尚未正式提出传唤李明博的具体方针。但目前李明博已牵扯入多宗案件的调查，最终被传唤调查似已成定局。

韩国检方对李明博的调查大致分李明博政府涉嫌收受国情院贿赂、实际掌控汽车零部件制造商DAS公司、李明博政府时期国情院和网络部队非法介入政治等三大部分。

具体来看，前青瓦台企划官金伯骏17日因涉嫌收受国家情报院4亿韩元（约合人民币237万元）非法资金被捕；李明博的兄长前议员李相得26日以涉嫌从国情院直接收受上亿韩元非法资金嫌疑被检方传唤并接受调查；前国情院企划调整室室长金周成供述向李明博上缴特殊活动费；前青瓦台第一附属室长金禧中供述向李明博夫人金润玉转交国情院提供约合1亿韩元的美元。

此外，韩国检方还在对前国情院长元世勋时期国情院罔顾政治中立原则干预政治和网络部队舆论造假嫌疑进行调查。有分析认为，围绕李明博的弊案调查或将取得巨大进展。

奇瑞发布新产品序列捷途——首款车型年内上市



的奢侈活动，演变成为一项大众化的、群众普遍参与的社会活动。同时，随着二胎政策的放开，家庭规模和人口结构性变化，人们出行组合方式的根本改变，新的以高铁+飞机+式的网约、共享汽车的衔接出行，正在形成一种趋势。在此趋势下，奇瑞集团商用车顺势而为，率先提出“旅行+”概念，针对拒绝平庸、拼搏进取的年轻一族，推出以家庭旅游为主导方向的“捷途”产品序列，以期成为大家庭出行的旅行伙伴。据悉，捷途中文取自“事业捷成”和“天下同归而殊途”之典故，英文“JETOUR”为“JET”和“TOUR”的组合。意指便捷的旅途。奇瑞控股集团副总经理、捷途总经理鲍思语先生表示：捷途产品序列将深耕“旅行+”细分市场，以客户需求为中心、以匠心造车为根本、以创新发展为源泉、以共赢生态为目标。让捷途产品

序列成为家庭第5人、出行第8人，打造共创、共享价值生态圈。当天，合作供应商博世、中国移动、科大讯飞、中汽协等单位也悉数到场站台；同时与多伦多大学合作成立的“捷途（北美）研发中心”也进行了揭牌仪式。造型设计师Paul·Deutschman详细解读了捷途产品序列精巧别致的造型DNA。

活动现场，捷途与CCTV《走遍中国》栏目进行了交车仪式，旗下首款中型SUV捷途X70荣膺栏目指定用车称号。同时捷途X70、捷途X70S惊艳登场。

正如奇瑞控股集团董事长尹同跃先生在欢迎致辞中所说：捷途产品序列的诞生，是顺应市场趋势发展、深入了解客户需求的应势而为。我们有理由相信，捷途的每一步都将走得更加坚定。

1月22日，奇瑞集团商用车在京发布进军“旅行+”细分市场的捷途产品序列，首款量产车型计划年内上市。见面会现场逾600人共同见证和记录这一重要时刻，著名主持人、体育评论大咖黄健翔倾情主持。

随着中国经济的不断发展，旅游也从之前的少部分人